

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της ..11ης/4/2013.. της ..9ης/2013.. Δημόσιας Τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής.

Σήμερα την .. 11^η Απριλίου 2013.., ημέρα ..Τετάρτη.. και ώρα ..13:30.. η Οικονομική Επιτροπή συνήλθε σε Δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Καταστήματος του Δήμου Διονύσου, επί της οδού Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. Διάκου 01 κατόπιν της υπ' αριθ. .. 10629/5-4-13.. πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέππα Νικόλαου, Αντιδημάρχου Οικονομικής Διαχείρισης, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέματα της ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 1ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντων στον DAUTAJ MARSIL του THOMA και BREGAJ KASTRIOT του ΚΟCΙ».

ΘΕΜΑ 2ο: «Έγκριση Δαπάνης - διάθεση πίστωσης ύψους 97.698,37€ για το έργο: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΟΔΩΝ» της Δ.Κ. Διονύσου».

ΘΕΜΑ 3ο: «Έγκριση πρακτικού Νο1 του πρόχειρου διαγωνισμού για την «Προμήθεια αναλωσίμων και μικροϋλικών μηχανογραφικού εξοπλισμού για το έτος 2013», με συνολικό προϋπολογισμό 19.994,00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%».

ΘΕΜΑ 4ο: «Έγκριση πρακτικού Νο1 του πρόχειρου διαγωνισμού για την «Προμήθεια φρέσκου παστεριωμένου γάλακτος», με συνολικό προϋπολογισμό 67.698,75€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%».

ΘΕΜΑ 5ο: «Έγκριση πρακτικών διενέργειας του ανοικτού διαγωνισμού για την «Προμήθεια εξοπλισμού αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών του Δήμου Διονύσου» συνολικού προϋπολογισμού 49,200.00€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%».

ΘΕΜΑ 6ο: «Απαλλαγή υπολόγου χρηματικού εντάλματος προπληρωμής και έγκριση απόδοσης λογαριασμού».

ΘΕΜΑ 7ο: «Έγκριση της δαπάνης, των όρων διακήρυξης πρόχειρου διαγωνισμού και της διάθεσης πίστωσης προϋπολογισμού Δήμου ο.ε. 2013, για την «Ανάθεση στείρωσης και εμβολιασμός αδέσποτων ζώων».

ΘΕΜΑ 8ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισμού ο.ε. 2013, για δημοσιεύσεις στην εφημερίδα «ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ συνολικού ποσού 73,80€».

ΘΕΜΑ 9ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισμού ο.ε. 2013, για δημοσιεύσεις στην εφημερίδα «ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ συνολικού ποσού 904,05€».

ΘΕΜΑ 10ο: «Έγκριση της δαπάνης και της διάθεσης πίστωσης προϋπολογισμού Δήμου ο.ε. 2013, για το «Μικροβιολογικό και χημικό έλεγχο νερού»».

➤ **ΘΕΜΑ 11ο:** «Γνωμοδοτική εισήγηση επί αιτήματος αποζημίωσης»

ΘΕΜΑ 12ο: «Εισήγηση/γνωμοδότηση επί αιτήματος δημότη κ. ΔΙΑΘΕΣΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ περί καταβολής αποζημίωσης για ζημία που υπέστη το ελαστικό του αυτ/του του από πτώση σε λακούβα»

ΘΕΜΑ 13ο: «Έγκριση μελέτης, όρων διακήρυξης, δαπάνης και διάθεση πίστωσης προϋπολογισμού Δήμου ο.ε. 2013 για την ανάθεση «Συντήρηση & Επισκευή Οχημάτων & Μηχανημάτων Έργων του Δήμου με Προμήθεια των Ανταλλακτικών τους» του Δήμου Διονύσου»

ΘΕΜΑ 14ο: «Έγκριση μελέτης, όρων διακήρυξης, δαπάνης και διάθεση πίστωσης προϋπολογισμού Δήμου ο.ε. 2013 για την ανάθεση «Προμήθεια Καυσίμων & Λιπαντικών» του Δήμου Διονύσου»

ΘΕΜΑ 15ο: «Έγκριση – Διάθεση πίστωσης ύψους 8.000€ για τη μελέτη με τίτλο: «Επέκταση και Επικαιροποίηση μελέτης παράπλευρης οδού γραμμών Ο.Σ.Ε.», στη Δ.Κ. Αγ. Στεφάνου»

ΘΕΜΑ 16ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισμού ο.ε. 2013, για δημοσιεύσεις στην εφημερίδα «ΒΟΡΕΙΝΗ συνολικού ποσού 1.060,26€»

ΘΕΜΑ 17ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την δημοσίευση Συνοπτικής Κατάστασης Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων Δήμου Διονύσου για το Έτος 2013 στην εφημερίδα «ΓΕΝΙΚΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ»»

ΘΕΜΑ 18ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων για εξόφληση υποχρεώσεων ΠΟΕ (για την πληρωμή Τιμολογίου Παροχής Υπηρεσιών Υβριδικού Ταχυδρομείου και για την πληρωμή Εισφοράς υπέρ Ε.Δ.Σ.Ν.Α.)»

ΘΕΜΑ 19ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων για την έκδοση, εμφακέλωση και αποστολή ειδοποιητηρίων (λογαριασμών) Υπηρεσίας Ύδρευσης»

ΘΕΜΑ 20ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την απόδοση πιστώσεων στις Σχολικές Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Διονύσου για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών»

ΘΕΜΑ 21ο: «Έγκριση δαπάνης – διάθεση πίστωσης ύψους €61.477,01 για το έργο: «ΟΔΟΠΟΙΙΑ Δ.Κ. ΔΙΟΝΥΣΟΥ»»

ΘΕΜΑ 22ο: «Ανανέωση/επικαιροποίηση εντολής νομικής εκπροσώπησης εξωτερικής δικηγόρου κ. Α. Χαροκόπου»

ΘΕΜΑ 23ο: «Έγκριση δαπάνης διάθεση πίστωσης αμοιβής δικηγόρου»

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω επτά (7) μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

1. Πέππας Νικόλαος, Πρόεδρος.
2. Κοντάκης Κυριάκος
3. Παπαχαρτοφύλης Ηλίας
4. Τζανετή Αγάθη-Έλλη
5. Ποτίδης Χρήστος
6. Πασιπουλαρίδης Αβραάμ
7. Ζαμάνης Διονύσιος
8. Μπούσμπουρας Αθανάσιος

ΑΠΟΝΤΕΣ

1. Σακελαρίου Διονύσιος

Στη συνεδρίαση, νομίμως κληθείς, παρευρέθηκε και ο Δήμαρχος Διονύσου κ. Καλαφατέλης Ιωάννης.

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ. Σερασκέρη Εμμανουήλ, Διοικητικό Υπάλληλο του Δήμου Διονύσου.

Αριθμός Απόφασης: ..83/2013..

➤ **ΘΕΜΑ 11ο:** «Γνωμοδοτική εισήγηση επί αιτήματος αποζημίωσης»

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής:

- ΣΧΕΤ: 1. Η με αρ.πρωτ. 353/7.1.13 αίτηση της κ. ΜΠΕΡΤΟΛΗ ΑΡΕΤΗΣ
2. Το με αρ.πρωτ. 353/14.1.13 διαβιβαστικό της Δ/νσης Τ.Υ
3. Το με αρ.πρωτ. 1556/18.1.13 έγγραφό μας για αναζήτηση απόψεων
4. το με αρ.πρωτ. 3125/Δ.Α.31/1.2.13 έγγραφο της Δημ. Αστυνομίας
5. το με αρ.πρωτ. Εισερχ. στον Δήμο 3982/8.2.13 έγγραφο του Πυροσβεστικού Σώματος με τη συνημμένη σ'αυτό με αρ.πρωτ. 768 Φ.808.9/7.2.13 βεβαίωση και το απο 30.12.12 'Ενιαίο Δελτίο Συμβάντος'
6. το με αρ.πρωτ. 4150/11.2.13 διαβιβαστικό έγγραφο της Δ/νσης Τ.Υ
7. Το με αρ.πρωτ. 5968/14.3.13 απαντητικό έγγραφο της Δ/νσης Τ.Υ με το οποίο διαβιβάζεται το με αρ.πρωτ. 1392/26.2.13 έγγραφο των Εθελοντικών Δυνάμεων Δασοπυρόσβεσης & Διάσωσης με το συνημμένο σ'αυτό απο 30/12/12 απόσπασμα βιβλίου συμβάντων

ΑΙΤΗΜΑ: Η κ. ΜΠΕΡΤΟΛΗ ΑΡΕΤΗ με την υπο άνω σχετικό αίτηση, ζητεί απο τον Δήμο να την αποζημιώσει για τις ζημιές που αναφέρει και φέρεται να υπέστη, στις 30/12/12 όταν πλημμύρισε η κατοικία της 'με τις μεγάλες βροχοπτώσεις' απο υπερχειλίση του ρέματος στην Αγ.Κων/νου, αποδίδοντας ευθύνη στον Δήμο συναρτώντας την βλάβη της (αν πράγματι υπέστη τέτοια) με πλημμελείς ενέργειες του Δήμου στον καθαρισμό του ρέματος.

Επι του προκειμένου αιτήματος εκθέτουμε τα ακόλουθα:

Κατά την έννοια των αρ. 105-106 ΕισΝΑΚ ευθύνη του Δημοσίου ή των ΝΠΔΔ προς αποζημίωση γεννάται από εκτελεστές διοικητικές πράξεις των οργάνων τους, ή από παράλειψη προς έκδοση τέτοιων πράξεων, αλλά και από υλικές ενέργειες που τελέσθηκαν σε συνάρτηση προς την οργάνωση και λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας, ή εξαιτίας τους και δεν συνδέονται με την ιδιωτική διαχείριση της περιουσίας του Δημοσίου ή ΝΠΔΔ, ούτε

οφείλονται σε προσωπικό πταίσμα οργάνου που ενήργησε εντός του κύκλου των υπηρεσιακών του καθηκόντων (ΑΕΔ 5/95 ΕλλΔνη 1995/562, ΣτΕ 3308/96 ΔιΔικ 1997/204).

Οι προϋποθέσεις της ευθύνης για παράνομες ζημιογόνες πράξεις του Δημοσίου κατ'άρ. 105 Εισ.Ν.ΑΚ είναι οι ακόλουθες: α) η πράξη ή παράλειψη πρέπει να προήλθε από όργανο του ΝΠΔΔ, β) η πράξη ή παράλειψη πρέπει να ανήκει στην περιοχή της «κυριαρχικής διοικήσεως», γ) να έγινε «κατά την ενάσκηση της ανατεθειμένης δημόσιας εξουσίας, δ) η πράξη να είναι παράνομη, ε) η πράξη πρέπει να παρέβη διάταξη μη κειμένη χάριν του γενικού συμφέροντος, στ) η πράξη ή παράλειψη πρέπει να προξένησε ζημία , ανάμεσα δε στην πράξη και στη ζημία πρέπει να υπάρχει αιτιώδης συνάφεια και αυτή η αιτιότης της συναφείας πρέπει να είναι πρόσφορη .

Ανεξάρτητα από το καθόλα αόριστο περιεχόμενο της αίτησης και της προβαλλόμενης ζημίας ως και της αποτίμισής της, από την αξιολόγηση του περιεχομένου των άνω σχετικών, των βεβαιώσεων και των διαπιστώσεων των επιληφθέντων κατά το συμβάν οργάνων, από κανένα στοιχείο δεν προκύπτει ούτε επιβεβαιώνεται κατά τρόπο αντικειμενικό και αδιαμφισβήτητο η οιασδήποτε μορφής πράξη ή παράλειψη των οργάνων του Δήμου μας η οποία μάλιστα να τελεί σε αιτιώδη συνάφεια με την προβαλλόμενη ζημία ώστε να είναι πρόσφορη στη πρόκλησή της

Κατά συνέπεια στην εξεταζόμενη περίπτωση φρονούμε ότι δεν συντρέχουν οι νομικοί και πραγματικοί όροι του συμβιβασμού αφού δεν προκύπτει ούτε αποδεικνύεται, ούτε άλλωστε υπάρχει, η, έστω και ίχνους, αιτιώδης συνάφεια μεταξύ του ατυχήματος και της στάσης των οργάνων Δήμου. Αντίθετα όλα τα στοιχεία συνηγορούν στην χωρίς αμφιβολία πρόκληση της όποιας ζημίας από λόγους εξωτερικούς και ανεξάρτητους από οποιαδήποτε ενέργεια και συμπεριφορά των οργάνων του Δήμου που σε καμία περίπτωση δεν συνδέονται αιτιωδώς με οιασδήποτε μορφής παράλειψη , με εμφανείς μάλιστα ενδείξεις συνυπαιτιότητας της αιτούσας στη πρόκλησή της (θέση ακινήτου- ανεπαρκείς κατασκευαστικές υποδομές και προβλέψεις κλπ) συγκείμενες στην έλλειψη προληπτικών μέτρων προστασίας.

Κατ' ακολουθίαν των παραπάνω θεωρούμε ότι δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό το εν θέματι αίτημα, δυναμένης της αιτούσας σε κάθε περίπτωση να απευθυνθεί στα αρμόδια δικαστήρια.

Το λόγο πήρε ο ΔΣ κ. Πασιπουλαρίδης και είπε: «Από τα στοιχεία που μου χορηγήθηκαν δεν προκύπτει, αν αληθεύει ή όχι ο ισχυρισμός της παθούσας, ότι το παρακείμενο ρέμα δεν είχε καθαριστεί, με αποτέλεσμα να πλημμυρίσει το σπίτι της και να υποστεί ζημιές. Επίσης διαπιστώνω ότι οι υπηρεσίες του Δήμου κινήθηκαν με ρυθμό χελώνας, παρά το ότι το ζήτημα ήταν υπερεπείγον. Ενδεικτικά αναφέρω ότι το συμβάν έγινε στις 30/12/2012, η Νομική Υπηρεσία ζητάει στις 18/01/2012 από τη Δημοτική Αστυνομία να καταγράψει τη ζημιά και η Δημοτική Αστυνομία πηγαίνει να την καταγράψει μετά περίπου μισό μήνα, ήτοι στις 31/01/2012, δηλαδή ένα μήνα μετά το συμβάν!!!!

Αποτέλεσμα, αδυναμία καταγραφής των ζημιών λόγω της μεγάλης αργοπορίας. Το σημαντικότερο όμως είναι , ότι η αρμόδια Τεχνική Υπηρεσία σιωπά ένοχα και δεν ενημέρωσε, ως όφειλε, την Νομική Υπηρεσία του Δήμου ,παρά το ότι ρωτήθηκε απ' αυτήν με το υπ'αρ. 1556/18-01-2013 έγγραφο της, για το αν είχε καθαριστεί το ρέμα ή όχι.

Κατόπιν των ανωτέρω αδυνατώ να υιοθετήσω την εν λόγω γνωμοδότηση.»

Το λόγο πήρε ο Πρόεδρος και πρότεινε την απόσυρση του θέματος.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Λαμβάνοντας υπόψη:

- Την εισήγηση του Προέδρου.
- Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Νόμου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης (ΦΕΚ 87Α΄).
- Τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων (λεπτομέρειες στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά)

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Την απόσυρση του θέματος για περεταίρω διερεύνηση τυχόν ευθυνών του Δήμου.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στο διαδικτυακό τόπο του προγράμματος «Διαύγεια».

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Πέππας Νικόλαος	ΤΑ ΜΕΛΗ. 1. Κοντάκης Κυριάκος 2. Παπαχαρτοφύλης Ηλίας 3. Ποτίδης Χρήστος
-----------------------------------	---

	<p>4. Τζανετή Αγάθη-Έλλη. 5. Πασιπουλαρίδης Αβραάμ 6. Ζαμάνης Διονύσιος 7. Μπούσμπουρας Αθανάσιος</p>
--	---

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γέππας Νικόλαος
Αντιδήμαρχος Οικονομικής Διαχείρισης

Σχέδιο

Φάκελος Αποφάσεων Οικονομικής Επιτροπής

Εσωτερική Διανομή

- Γραφείο Δημάρχου.
- Νομική Υπηρεσία.